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Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne 
imovine objavilo je poziv na dodjelu bespovratnih sredstava 
za pilot-projekt razvoja zelene infrastrukture i/ili kružnoga 
gospodarenja prostorom i zgradama

Uvodno o zelenoj infrastrukturi

Urbana područja, posebno gradovi, pre-
poznati su kao pokretači ekonomskoga 
rasta, ali imaju i najveći utjecaj na održivi 
razvoj. Važan čimbenik održivoga razvoja 
jest unaprjeđenje održivosti urbanih po-
dručja, poboljšanje okoliša i povećanje 
razine kvalitete života u gradovima. Me-
đutim, sve više gradova bori se s izazovi-
ma neodržive urbanizacije, degradacijom 
i gubitkom prirodnoga kapitala, klimat-
skim promjenama i povećanjem rizika od 
prirodnih katastrofa. S obzirom na to da 
trenutačno približno 75 posto europsko-
ga i 58 posto hrvatskoga stanovništva 
živi u urbanim područjima, ključnu ulogu 
u rješavanju razvojnih izazova kao što su 

nje te otpornosti, prevencije klimatskih 
promjena i pripravnosti na njih. Stra-
teški dokument Komunikacija Komisije 
Europskom parlamentu, Vijeću, Europ-
skom gospodarskom i socijalnom odbo-
ru i Odboru regija: Zelena infrastruktura 
(ZI) – Unapređenje Europskog prirodnog 
kapitala definira zelenu infrastrukturu 
kao “strateški planiranu mrežu prirodnih 
i poluprirodnih površina koja je, s drugim 
elementima okoliša, projektirana i uprav-
ljana da uspostavi široki raspon usluga 
ekosustava“. Ona obuhvaća krajobrazne 
i ozelenjene prostore (ili plave ako se 
odnosi na vodene ekosustave) i ostale 
fizičke elemente u kopnenim (uključujući 
obalne) i morskim područjima. Na kopnu 
zelena infrastruktura prisutna je u rural-
nome i urbanome okružju, a njezin je cilj 
poboljšanje kvalitete života ljudi, očuva-
nje prirodnih ekosustava i pružanje eko-
loških i društvenih koristi. 
U urbanome okružju zelena infrastruktu-
ra odnosi se na parkove, zelene krovove, 
vertikalne vrtove, vrtne terase, urbana 
jezera ili močvare, drvorede, šetališta i 
biciklističke staze. Takve zelene površi-
ne pomažu u poboljšanju kvalitete zraka, 
smanjenju toplinskih otoka, regulaciji od-
vodnje, stvaranju prostora za rekreaciju 
i poboljšanju općega estetskog dojma 
urbanoga okružja. U Republici Hrvatskoj 
osmišljena je Strategija zelene urba-
ne obnove, a Ministarstvo prostornoga 
uređenja, graditeljstva i državne imovine 
objavilo je poziv na dodjelu bespovratnih 
sredstava za pilot-projekt razvoja zelene 
infrastrukture i/ili kružnoga gospodare-
nja prostorom i zgradama.

Pilot-projekt razvoja zelene infra-
strukture i/ili kružnoga gospodare-
nja prostorom i zgradama

U sklopu inicijative 6. NPOO-a Obnova 
zgrada, odnosno reforme C6.1. R5 Uvo-

klimatske promjene i učinkovito korište-
nje resursa može igrati stvaranje, oču-
vanje i upravljanje zelenom infrastruk-
turom u urbanim područjima. To će imati 
snažan utjecaj i na razvoj Hrvatske te pri-
donijeti zaustavljanju daljnjih negativnih 
trendova na europskoj i globalnoj razini. 
Jedan od prioriteta Europske unije jest 
stvaranje održive, klimatski neutralne i 
zelene Europe. Komunikacija Komisije 
Europskom parlamentu, Europskom vi-
jeću, Vijeću, Europskom gospodarskom 
i socijalnom odboru i Odboru regija: Eu-
ropski zeleni plan od 11. prosinca 2019. 
razvija ambiciozan smjer zelene i održive 
Europe te ističe iznimno veliku važnost 
intenzivnijega djelovanja u pogledu ot-
pornosti na klimatske promjene, izgrad-
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Važan čimbenik održivoga razvoja jest unaprjeđenje održivosti urbanih područja i poboljšanje 
okoliša
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đenje novog modela strategija zelene 
urbane obnove i provedba pilot-projek-
ta razvoja zelene infrastrukture i kruž-
noga gospodarenja prostorom i zgra-
dama, osigurana je alokacija u iznosu 
od 2.145.928,70 eura, a bespovratna 
sredstva dodjeljivat će se iz Mehanizma 
za oporavak i otpornost u sklopu instru-
menta “EU sljedeće generacije“. Modali-
tet toga poziva jest taj da se privremeni 
i projektni prijedlozi zaprimaju u unapri-
jed određenome roku. Dostava, odnosno 
podnošenje projektnih prijedloga preko 
sustava NPOO fondovieu, potencijalnim 
prijaviteljima bit će omogućena od 1. 
lipnja 2023. u 9.00 sati do najkasnije 1. 
rujna 2023. u 15.00 sati. Iz Ministarstva 
ističu kako će unošenje projektnih prijed-
loga preko sustava NPOO fondovieu biti 
omogućeno već neposredno nakon obja-
ve poziva.
Pozivom se sufinanciraju aktivnosti koje 
se odnose na provedbu pilot-projekta 
razvoja zelene infrastrukture i/ili kružno-
ga gospodarenja prostorom i zgradama, 
izrada projektne i ostale dokumentaci-
je, trošak stručnoga/projektantskoga 
nadzora te trošak koordinatora zaštite 
na radu, upravljanje projektom i admini-
stracija, aktivnosti promidžbe i vidljivosti 
projekta te horizontalne aktivnosti.
Cilj poziva jest provedba pilot-projeka-
ta na lokalnoj razini koji su identificirani 
kroz strategije zelene urbane obnove. 

Pilot-projekti moraju biti povezani s po-
stavkama nacionalnih programa razvoja 
zelene infrastrukture u urbanim područ-
jima i/ili kružnoga gospodarenja prosto-
rom i zgradama. Oni će nastojati integri-
rati rješenja za provedbu ciljeva razvoja 
zelene infrastrukture i NBS rješenja (rje-
šenja temeljena na prirodi), unaprjeđe-
nja kružnoga gospodarenja prostorom i 
zgradama, energetske učinkovitosti, pri-
lagodbe klimatskim promjenama (razvoj 
otpornosti na klimatske rizike) te jačanja 
otpornosti na rizike.

Svi zaprimljeni projektni prijedlozi ocjenji-
vat će se prema kriterijima prihvatljivosti 
i odabira, a kako bi se omogućilo sufinan-
ciranje najkvalitetnijih projektnih prijedlo-
ga s najvećim brojem bodova. Prihvatljivi 
prijavitelji u sklopu toga poziva mogu biti 
jedinice lokalne samouprave i Grad Zagreb. 
Prijavitelj može podnijeti jedan projektni 
prijedlog po pozivu u postupku dodjele 
bespovratnih sredstava, a prednost prili-
kom odabira imat će projektni prijedlozi koji 
se provode na području na kojemu je pro-
glašena prirodna nepogoda zbog potresa.
Najniži iznos bespovratnih sredstava za 
financiranje prihvatljivih troškova poje-
dinačnoga projektnog prijedloga iznosi 
265.445,60 eura, a najviši 1.061,782,00 
eura. Stopa sufinanciranja prihvatljivih 
troškova iznosi 100 posto. Za trajanja Po-
ziva, a najkasnije do 16. kolovoza 2023. u 
15.00 sati, prijavitelji preko sustava NPOO 
fondovieu mogu dobiti dodatna pojašnjenja 
i obrazloženja odredbi Poziva, a odgovori će 
biti objavljeni u sustavu, u rubrici “Pitanja i 
odgovori“. Cjelokupna dokumentacija pozi-
va na dodjelu bespovratnih sredstava “Pi-
lot-projekt razvoja zelene infrastrukture i/
ili kružnog gospodarenja prostorom i zgra-
dama“ dostupna je na poveznici: https://
fondovieu.gov.hr/pozivi/75 .
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U urbanome okružju zelena infrastruktura odnosi se na parkove, zelene krovove, vertikalne 
vrtove i sl.

Javnim Pozivom se sufinanciraju pilot-projekti razvoja zelene infrastrukture i/ili kružnoga 
gospodarenja prostorom i zgradama


